# 大安:汇聚"三力" 助推脱贫攻坚提速增效

官战,大安市各乡镇尽锐出战,精准帮扶,充 分发挥职能优势,汇聚"三力"助推脱贫攻坚。

聚焦"合力",全员结对帮扶。为确保脱贫 攻坚任务落到实处,大安市动员全体帮扶责 任人开展结对帮扶工作, 常态化组织全体帮 扶责任人到村入户,为帮扶对象问诊把脉,争 取多方支持,不断改善帮扶对象的生产生活 条件,提升自我发展能力。加强再教育培训, 进行政策再学习、村情再了解、民情再熟悉、 贫情再研判,锻造决战决胜脱贫攻坚的"精兵

聚隹"执行力",落实帮扶措施。结合贫困 户实际,大安市有针对性地制订帮扶方案。用心组织帮扶责任人开展"走基层、送温暖"志 愿活动,帮扶责任人对贫困户进行走访慰问 并送去慰问品,做到政治上关心、生活上资 助。定期对贫困户进行入户走访,掌握其人口 动态变化情况。进行住房安全和用水安全人 户大排查,确保帮扶贫困户稳定脱贫、"边缘 户"帮扶保障到位。

聚焦"动力",加强宣传引导。大安市坚决 做好政策宣传与思想工作,帮助政策落实,提 高脱贫内生动力。定期组织帮扶责任人讲村

入户, 采取面对面交流等方式大力宣传中央 和吉林省、白城市和大安市脱贫攻坚系列新 政策、新部署、新要求,深入宣讲涉农法律法 规和惠民政策。帮助申报并重点核实各项扶 贫政策是否落实、各类发展性项目是否产生 收益、保障类政策是否应享尽享、保障类补助 资金和补贴是否打卡到户等事项。了解帮扶 户的生产生活现状,解决困难,满足需求,增 强贫困户主体意识和立足自身实现脱贫致富 的决心,帮其树立勤劳致富、创业致富、自强 自立的信心。

/ 杜一婷 记者 陈硕 姚兰 报道

# 干净人家美如画

### 记省级"美丽庭院 干净人家"标兵镇赉镇架其村时玉红家庭

院外一个样。这真是干净人家幸福的模样!" 每个来到时玉红家的人,都禁不住发出由衷 的赞叹。

今年51岁的时玉红,是镇赉镇架其村一 名普通村民,拥有一个幸福的4口之家。和婆 婆一起生活近30年,全家人共同努力,建立 起了一个温馨的家。无论是镇、村干部和村 民,还是来到村里的人们总喜欢参观一下这 个干净人家、幸福人家。2017年至今,时玉红 家庭相继被县文明办授予"幸福人家"和"干 净人家"称号,被省妇联命名为省级"美丽庭 院干净人家"标兵。

#### 庭院净美 一派春光

时玉红全家靠种植 1.8 公顷玉米和发展 庭院经济,一年有5万多元的收入。爱人朱玉 海由于患有肾病和高血压,不能从事重体力 劳动,在村上当一名护林员,每年有5000多 元的收入。儿子在外地上班,从小受母亲耳濡 目染,也极爱干净,他的办公室和家中总是一 尘不染。走到时玉红家漂亮整洁的小院,首先 映入眼帘的是高标准的柱状围墙和蓝色的雕 花大门及平整的红砖路,整个院子里没有柴 草棍儿和垃圾。每到夏季,规划有序的小园里 种满了时令蔬菜, 小园的四周开满五颜六色 的鲜花,红色的土豆花、粉色的凤尾花、黄色

城市晚报白城讯"屋里屋外一个样,院里的雏菊、多彩的蝴蝶兰。院内生产工具、农用 物资等物品四季都分类整齐摆放,家禽也集 中在圈内养殖, 生活垃圾也按村里的要求分 类装袋。不但自己家的庭院美化绿化做得好, 她还热心帮助村里绿化, 志愿维护街道两旁 的花花草草。在时玉红家的影响下,周围很多 家都在自家小院种上了花, 既陶冶了大家的 情操,又丰富了大家的生活。

#### 居家整洁 一尘不染

走进时玉红家屋内,顿时让人眼前一亮, 白色的塑钢窗户、飘逸的窗帘、米色的瓷砖地 面、白色的家具、白色的墙, 处处一尘不染。屋 里面还养了许多盆花,一年四季花香四溢。走 讲她家厨房,各类炊具摆放整齐,灶台干干净 净。烧火做饭前,她往屋里抱柴火都用丝袋子 装好再往屋子里拿,免得洒落院里、屋里,影 响卫生。她家 2009 年建的 100 多平方米的砖 瓦房宽敞明亮,这两年又安装了太阳能和室 内卫生间,不仅是庭院卫生,个人卫生也很 好,干完农活冲个澡儿,干净又舒服。"时玉红 家干净不是因为生活条件的变化,以前生活 条件差、住土房的时候,他们也把家打理得干 干净净的……"村民们说。

生活和美 一如既往

架其村是全国文明村,这里民风淳朴,村



时玉红在擦拭荣誉牌

容村貌堪称一流、拥有 197 户人口的小村庄 里,像时玉红家庭这样的干净人家就有95 户。时玉红家庭更是生活态度积极健康,家庭 和睦,互敬互爱。家庭成员自觉遵守乡村文明 卫生公约,邻里互助,家庭和睦。她常说:"干 净整洁、文明健康,也不是为了给任何人看, 就是自己觉得干净就舒服了, 也是一种好习 惯,更是讲文明、讲公德的实际行动。

脱贫攻坚工作开展以来,架其村更加干 净美丽。时玉红和大家也更加积极主动维护 这个美好的大环境,把自家收拾得净如新,把 村庄建设得美如画。在村容村貌的彻底改变 中,大家的精神状态更好,干活更有劲头,生 活更有奔头。

/ 田宏 于伟楠 报道 田宏 摄

## 镇赉县智慧乡村服务平台 暨智慧民工支付信息管理平台正式启动

城市晚报白城讯4月27日,镇赉县举行 智慧乡村服务平台暨智慧民工支付信息管理 平台启动会。

中国农业银行镇赉支行紧紧依托镇赉县 委、县政府, 在农行白城分行的大力支持下, 全力实施镇赉智慧乡村服务项目。

该项目是集村务、党务、惠农、金融等功能 -体的综合型智慧乡村服务平台。以村委 会为依托,设置了村委风采、村务公开,村季 日记,村内事项,村内活动,信访举报,百姓论 坛等功能性专栏。以党支部为依托,设置了支

部风采、书记信箱、组织生活、党员学习、党务 公开、村民学习等专栏,形成了党组织开展工 作的党建板块。在服务民生方面,设置了惠农 政策、供求信息、村民课堂、休闲旅游、精准扶 贫、便民服务等功能性专栏,

下一步,智慧乡村服务平台将设置生活 缴费、惠民贷款、线上金融等功能性专栏。群 众可以通过手机微信小程序的方式访问平 台,在第一时间接收到智慧乡村的全面信息。

据了解。为确保农民工及时足额领取工资 报酬,2019年至2020年,中国农业银行镇赉支

行与镇赉县人社部门合作开发建设领域农民工 实名制工资支付专户信息管理平台。该平台集6 项信息管理为一体,由开户银行、人社部门、工 程建设主管部门对平台运行进行共同监督,实 现信息共享和资源共享,确保施工总承包单位、 分包单位农民工工资全部线上支付, 防止以过 要丁资款的名义讨要丁程款,保障农民工群体 按月领取工资的基本利益。平台的建立,充分发 挥政府 银行 施丁单位的作用 确保农民丁丁 答按时到账,解决了工资拖欠问题,形成了齐抓 共管、综合治理的工作新格局。 / 镇宣报道摄

## 暖心! 小女孩迷路 警察叔叔送她回家

城市晚报白城讯 5月 6日, 白城市公安 局接到热心市民报警:"有一幼女独自在中兴 西大路与长庆北街交会处抱着路旁的电线 杆,旁边就是机动车道,十分危险。"接到警情 市民广场警务室三大队负责人孙明贺立 即带领民警赶往现场。

"我跟儿子回家时看到她在这儿,问啥都 不说……"民警到达现场后,看到一对热心母 子始终陪在小女孩身边。"小朋友,你今年几 岁啦?"民警温柔地抱起小女孩。小女孩没有 谁一起出来的?"面对民警接下来的询问,小 女孩显得非常害怕,并拒绝交流。

民警猜测小女孩走失的可能性较大,她 家也许就在附近。随后, 民警与热心母子沟 通,恳请小男孩与小女孩交流。两个孩子边玩 儿边聊天,小女孩逐渐放松起来。

"小妹妹,你从哪过来的?带我们去你家 好不好?"就这样两个孩子在前面走,民警和 热心市民跟在后面。每经过一个路口,民警便

说话,但用右手比划了一个"4"的手势。"你跟 蹲下身子询问:"接下来往哪儿走?"大家按照 小女孩的回忆,一个小区、一个小区查找。走 了近半个小时,经过3个路口,小女孩慢慢地 找到了家的方向。

此时,孩子的父亲和爷爷正焦急万分地 寻找小女孩。看到民警将孩子送到家门口,孩 子的父亲激动地连连道谢,更让人感动的是, 小女孩也在一旁鞠躬感谢好心人送她回家。

/ 综合 报道

### 民兵点验展风采 誓言铿锵担使命

城市晚报白城讯 为进一步优化民兵 组织结构,提高民兵组织的战斗力,促进国 防后备力量健康发展,根据洮北区武装部 年度民兵组织整顿工作安排,近日,洮北区 各街道组织召开了 2020 年度民兵点验大

在点验过程中,全体民兵着装统一、纪 律严明、精神饱满、士气昂扬。会上,宣读了 民兵干部任职命令,组织全体民兵宣誓,基 干民兵代表发言、表彰先进个人等点验过 程紧张有序进行,充分体现了民兵"平时服 务、急时应急、战时应战"的风采。

此次点验大会,进一步提升了街道民兵 应急快速机动和综合应急应变能力,培养和 提升了基于民兵的集结力、执行力、战斗力, 激发了他们作为新时代民兵的荣誉感、自豪 感,强化了他们自觉投身强军实践的使命担 当和积极投身冰北经济建设的责任意识,为 下一步开展民兵训练、组织民兵执行应急任 务打下了坚实的基础。

/ 记者 汪伦 陈硕 姚兰 报道

### 白铁法院站前普法 维护农民工权益

城市晚报白城讯 为深入宣传贯彻自 2020年5月1日起施行的《保障农民工 工资支付条例》,日前,白城铁路运输法院 干警在白城火车站,对群众进行该条例的 普法宣传活动。

白铁法院采取"线上+线下"联动机 制,运用微信、微博等媒介,通过现场普 法、发放宣传手册和张贴条幅等形式向群 众宣传该条例。活动现场,白铁法院干警 分别为群众解答欠薪追讨和如何保障农 民工自身权益等问题,积极引导农民工理

该条例2020年1月7日公布之时,白 铁法院立即组织学习贯彻、落实运用,促使 用人单位自觉履行工资支付法律责任,扩 大该条例影响力, 以实际行动落实落细上 级法院工作安排部署,坚持不忘初心,做到 以普法促遵法,以执法促守法,为筑牢民生 底线贡献人民法院坚实力量。

/ 杨澎 记者 苗金明 报道

白城城管经开大队

#### 加大力度严查 渣土车遗、撒、漏现象

城市晚报白城讯 在白城经开区,渣土 车遗、撒、漏问题虽然经过多次专项整治, 道路交通环境已有明显改善, 但在利益驱 使下, 部分运输企业想方设法通过提高覆 盖装置高度或拆卸式挡板等方式增大渣十 运输量。为防止违法行为重新抬头,确保市 容环境的优美,五一节假日期间,白城市城 管局经开大队在辖区重要路段周边开展夜 间潜十车专项整治行动。

"你的车身和车轮夹带的泥土没有冲 冼干净就上路,很容易滴、撒、漏,造成路面 污染。"这是近期城管中队执法人员最常说 的一句话。从4月28日起,白城市城市管 理行政执法局经开大队工建中队就已经开 始这项渣土运输专项整治行动。

此次整治,他们首先加强对辖区内建 筑工地的监管,从源头上管控。执法人员通 过到各个工地了解渣土运输情况,宣传相 关法律法规,查看工地是否配备冲洗平台, 要求运输单位对出场的每辆渣土车进行清 洗,防止带泥上路。

其次,执法人员在胜利路、光明街、幸 福桥等主要道路对渣土车辆设卡检查,要 求所有渣土运输车辆实行覆盖运输, 严防 途中遗、撒、漏,确保渣土车辆运输依规有

截至目前, 白城市城市管理行政执法 局经开大队工建中队夜间共检查运输车辆 20 余辆。在这样的高压严管态势下,白城 经开区内的渣土运输遗、撒、漏现象得到明 显改善,路面环境质量得到进一步提升。

/ 综合 报道